
Protokoll der 
Mitgliederversammlung des Tennisverbandes Schleswig-Holstein (TVSH) – Bezirk Nord 

am 08. März 2016 um 19.30 Uhr 
im Hotel Strandhalle in Schleswig 

 

Beginn: 19.35 Uhr 
 
Anwesende: Vereine: TC Mürwik, TC Harrislee, Flensburger TC, Husumer TC, Stapelholmer SG, 

  Viöler TC, TSV Altenholz, Büdelsdorfer TC, TC Gettorf, SV Fockbek,  
Rendsburger TV, Kappelner TC, Schleswiger TC, TSV Schleiharde, VfL Eiche 
Neuberend, TC Jarplund 

Vorstand: Hannes Fuhrig Vorsitzender 
Thomas Meeder Jugendwart 
Christiane Streibl Sportwartin u. Referentin für Schultennis u. Breitensport 
Michael Polzin Referent für Lehrwesen u. Regelkunde 

  Jörgen Michael Referent für Öffentlichkeitsarbeit 
Gäste:  Dr. Frank Intert Präsident TVSH 

Thomas Chiandone Geschäftsführer TVSH  
 
 
TOP 1: Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Versammlung. Er stellt die frist- und 

formgerechte Einladung und somit die Beschlussfähigkeit fest. Die Tagesordnung wird in der 
vorliegenden Fassung genehmigt. Hannes Fuhrig begrüßt insbesondere die Gäste Dr. Frank 
Intert und Thomas Chiandone vom TVSH. 

 
TOP 2: Das Protokoll der Mitgliederversammlung vom 10. März 2015 liegt der Einladung zur 

Versammlung bei und wird in der vorliegenden Form einstimmig genehmigt. 
 
TOP 3: Im Gedenken und zu Ehren aller Tennisspielerinnen und Tennisspieler im Bezirk Nord, die im 

vergangenen Jahr verstorben sind, erheben sich alle Anwesenden von den Plätzen. Besonders 
erwähnt wird John Olbers vom Flensburger TC, der insbesondere als Schatzmeister des Bezirks 
und des TVSH den Tennissport maßgeblich ehrenamtlich unterstützt hat. 

 
TOP 4: Dr. Frank Intert übermittelt die Grüße des Präsidiums des TVSH und lädt zum Besuch der 

Mitgliederversammlung des TVSH ein. Er erläutert einige Umstrukturierungsmaßnahmen, von  
denen die Bezirke betroffen sind sowie Maßnahmen, die Geschäftsstelle betreffend, die zur 
Entlastung des Ehrenamtes auf Verbandsebene beitragen sollen. Abschließend kündigt er an, 
Hannes Fuhrig auf der Mitgliederversammlung des TVSH für sein Engagement entsprechend 
zu ehren.  

 
TOP 5: Die Rechenschaftsberichte der Vorstandsmitglieder liegen der Einladung zur Versammlung bei. 

Hannes Fuhrig behält sich vor, seine ergänzenden Worte als Abschluss dieses TOP an die 
Versammlung richten zu dürfen. Die Berichte werden wie folgt ergänzt: 

 
 Jugendwart: 
 Thomas Meeder erklärt das schlechte sportliche Abschneiden des Nachwuchses aus dem Bezirk 

Nord mit der desolaten Hallenplatzsituation. Er beklagt zudem die nachlassende Bereitschaft 
der Eltern, die Kinder zu Wettkämpfen und zum Training zu fahren. Ein Ansatz, diese 
Probleme zu kompensieren, ist, das Trainingsangebot dahingehend umzustellen, vermehrt 
Lehrgänge am Wochenende anzubieten und die regelmäßigen wöchentlichen Einheiten zu 
reduzieren. 

 
 Die Teilnahme an der Mini-Cup-Serie ist rückläufig. Thomas Meeder führt dies auf die 

längeren Anfahrtswege zurück. 
 



 Abschließend betont er den hervorragenden Kontakt zu den Jugendwarten der 
Kreistennisverbände. 

  
 Sportwartin: 
 Christiane Streibl berichtet vom Treffen der Vereinssportwarte in Büdelsdorf, das weiterhin 

eine gute Plattform für den Austausch von Gedanken, Plänen und Ideen darstellt. 
 
 Die Termine für die Sommerpunktspiele sind veröffentlicht.  
                        
  Referent für Regelkunde und Lehrwesen: 
 Michael Polzin weist darauf hin, dass Hannes Fuhrig in diesem Jahr einen zusätzlichen 

Regelkundeabend am 09. Mai 2016 in Flensburg anbieten wird. 
 
 Referent für Öffentlichkeitsarbeit: 
  Jörgen Michael ermuntert die Vereine, Berichte zu verfassen und diese an ihn oder die 

Zeitungsredaktionen zu geben, um die Pressepräsenz des Tennissports zu verbessern. 
Zumindest außerhalb der Saison der Hand- u. Fußballpunktspiele sei es problemlos möglich, 
Presseberichte über Tennis in der Tagespresse zu veröffentlichen. 

 
 Vorsitzender: 

 Hannes Fuhrig möchte eine Pause als Funktionär einlegen und hofft, dass jemand sowohl neue 
Ideen als auch neuen Schwung mit in das Amt bringt. Zwar lobt er das neue Präsidium des 
TVSH für den Mut, neue Wege zu beschreiten und Strukturen zu ändern, macht aber deutlich, 
dass diese Veränderungen einen guten Zeitpunkt für ihn darstellen, um aus dem Amt 
auszuscheiden, da nicht alles in seinem Sinne verlaufe. 
 
Er verweist darauf, ein „gut bestelltes Haus“ zu übergeben, dankt dem Vorstandsteam und zeigt 
seine Freude darüber, einen Nachfolger gefunden zu haben. 
 
Peter Toft überreicht ein Präsent an Hannes Fuhrig, die Anwesenden erheben sich von den 
Plätzen und danken Hannes Fuhrig für seine Tätigkeit und seinen Einsatz mit andauerndem 
Applaus. 

 
TOP 6: Thomas Chiandone erläutert den Haushalt 2015 sowie die Budgetierung für 2016, da seit Januar 

2015 die Buchungen durch ein externes Unternehmen getätigt werden und die Verantwortung 
und Kontrolle über den Haushalt beim TVSH liegen. 

 
Top 7: Die Kassenprüfung für den TVSH und alle vier Bezirke wurde von den gewählten 

Kassenprüfern Hauke Carstensen (Viöl) und Manfred Kley (Lübeck) am 08. Februar 2016 
zentral in der Geschäftsstelle des TVSH durchgeführt. Die Kassenprüfer empfehlen die 
Entlastung des Vorstandes.  

 
TOP 8: Thomas Chiandone beantragt die Entlastung des Vorstandes. Diese wird einstimmig erteilt. 

Thomas Chiandone nutzt die Gelegenheit, um dem Vorstand für die erfolgreiche Arbeit zu 
danken. 

 
TOP 9: a) Der Vorsitzende übergibt die Versammlungsleitung an Thomas Chiandone. Thomas 

Chiandone schlägt Angelika Schmidt vom TSV Altenholz für das Amt des Vorsitzenden vor. 
Aus der Versammlung kommen keine weiteren Vorschläge. 

 
  Angelika Schmidt wird einstimmig zur Vorsitzenden gewählt! 
 

 Sie nimmt die Wahl an, bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen und übernimmt die 
Leitung der Versammlung. 

 



 b) Für das Amt der Sportwartin schlägt die Vorsitzende im Namen des Vorstandes Christiane 
Streibl zur Wiederwahl vor. Aus der Versammlung kommen keine weiteren Vorschläge. 
Christiane Streibl wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an! 
 
c) Für das Amt des Referenten für Schultennis schlägt die Vorsitzende im Namen des 
Vorstandes Christiane Streibl zur Wiederwahl vor. Aus der Versammlung kommen keine 
weiteren Vorschläge. 
Christiane Streibl wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an! 
 
d) Für das Amt des Referenten für Breitensport schlägt die Vorsitzende im Namen des 
Vorstandes Christiane Streibl zur Wiederwahl vor. Aus der Versammlung kommen keine 
weiteren Vorschläge. 
Christiane Streibl wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an! 
 
e) Für das Amt des Referenten für Seniorentennis gibt es keine Vorschläge. 
Das Amt bleibt weiterhin unbesetzt! 
 
f) Für das Amt des Referenten für Öffentlichkeitsarbeit schlägt die Vorsitzende im Namen des 
Vorstandes Jörgen Michael zur Wiederwahl vor. Aus der Versammlung kommen keine 
weiteren Vorschläge. 
Jörgen Michael wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an! 
 
g) Für das Amt des Referenten für Lehrwesen und Regelkunde schlägt die Vorsitzende im 
Namen des Vorstandes Michael Polzin zur Wiederwahl vor. Aus der Versammlung kommen 
keine weiteren Vorschläge. 
Michael Polzin wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an! 
 
h) Die Wahl von Thomas Meeder durch die Jugendversammlung wird 1-stimmig bestätigt! 

 
TOP 10: Informationen zu den angegebenen Themen werden durch Thomas Chiandone vorgetragen. 
 
TOP 11: Anträge liegen nicht vor. Dringlichkeitsanträge aus der Versammlung ergeben sich nicht. 
 
TOP 12: Angelika Schmidt freut sich auf eine gute Zusammenarbeit mit dem Vorstand und den 

Vereinen. 
 
Die Bezirksvorsitzende dankt den Anwesenden für ihr Erscheinen sowie die konstruktiven Beiträge, wünscht 
allen Beteiligten eine erfolgreiche Saison und schließt die Versammlung um 21.40 Uhr. 
 
Gettorf, 05. Juli 2016 
 
gez. Hannes Fuhrig (Vorsitzender), gez. Angelika Schmidt (Vorsitzende), 
gez. Hannes Fuhrig (Versammlungsleiter), gez. Angelika Schmidt (Versammlungsleiterin), 
gez. Thomas Chiandone (Versammlungsleiter), gez. Michael Polzin (Protokoll)  


